



GUIÓN DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

quión

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MARSE LUIS, 22 :: TELÉFONO 2187

Núm. suelto, 15 cts.
CORDOBA
 Miércoles 16
 de Junio de 1937
 Año II-Núm. 410
 Apartado Correos núm. 26

Las victoriosas fuerzas del Ejército nacional están preparadas para entrar en Bilbao

ANGULOS DE LA REALIDAD

LA RETAGUARDIA ROJA, NO QUIERE LA GUERRA

Todos los españoles honestos creen en la indiscutible victoria de nuestro Ejército, de nuestros cruzados de Occidente y de la Patria. Pero no todas pueden saber las causas remotas o actuales de la verdad de su creencia.

La retaguardia es en todas partes el soporte fundamental, la base del frente. Esta es seguramente la única verdad que el microfante rojo Indalecio Prieto, ha dicho en su larga carrera de charlatán. Y ese fundamento de la retaguardia se nutre "únicamente" de los dos sustentos que son indispensables a toda acción bélica de los frentes: la moral y la economía.

Para hacer la guerra es necesario que la retaguardia quiera que se haga; y de tal voluntad fluye, naturalmente, la moral de guerra. Por otra parte, para hacer la guerra es necesario pagarla; y esa necesidad sólo puede cubrirla una economía sana.

¿La retaguardia roja cuenta con esa moral y esa economía? No. Le faltan en absoluto una y otra. La población civil de la zona roja no quiere la guerra. Vive como un rebaño sujeto por el terror del "knu" rusófilo y las "parabellum" de los llamados incontrolables, y sólo bajo esa amenaza constante de muerte acepta la guerra, a regañadientes. Sólo quiere la guerra esa minoría infima que se enriquece y engorda directamente de ella, robando y medrando desde un cacicazgo rural a lo "condottiero", desde una enrucijada, o desde los pesbres sindicales o políticos. El resto de población, lo que en léxico marxista se llama el pueblo, reniega en voz baja de la guerra y de sus mandarines, en una atmósfera de conspiración difusa que

los diarios y los esbirros intentan aplastar a fuerza de consignas y de crímenes.

La mujer, que se levanta todos los días a las tres de la madrugada para tomar puesto en las colas del pan, del carbón, del aceite, del pescado, de las patatas, del jabón en polvo, de la leche, no quiere la guerra. La mujer, que vuelve de la cola sin pan, ni leche, ni carbón, ni pescado, ni aceite, ni patatas, ni jabón, no quiere la guerra. La mujer, que ve al hijo, al hermano, al novio, cazado a domicilio o por los camiones ambulantes para ser llevado al frente, no quiere la guerra. El obrero, que cobra uno, dos, tres jornales—o ninguno, suficientes cuando más a cubrir los gastos de un día, no quiere la guerra. El comerciante sin dinero, "socializado", "requisado", "incautado", y siempre a dos dedos de ser asesinado, no quiere la guerra. La clase media, depauperada, que vive todos los días de milagro entre dos registros y dos platos de arroz revuelto con lentejas, más un par de naranjas, no quiere la guerra.

Y fallando todos esos resortes de la voluntad popular, no hay moral de guerra posible. Porque no hay voluntad ni capacidad de sacrificio.

Con observar este solo aspecto de la retaguardia roja y contrastarlo con esta retaguardia nuestra que saluda entusiasmada nuestros himnos, que da vivas! espontáneos en plena calle, que vibra todo el día, y que come, bebe, se divierte, vive cómodamente, normalmente, bien sin notar siquiera los trastornos mínimos de toda guerra, ya se puede iniciar una valorización objetiva de la debilidad roja frente a nuestra potencialidad.

RUMORES SE DICE...

Que «yo creo que a Ossorio y Bigardo—decía «Mis Pijama 1937» a las demás mises del Gobierno rojo—le debemos dar el Consulado general de Andorra».

Que, al escuchar esto el cono cido ganster, exclamó: «¡Eso, p'al gato!»

¡Hombre, Ossorio!, ¡también al gato lo quieres enchufar?

Que próximamente saldrá para Santander, a pasar una temporada de baños, el popular «aerodinámico» y epícono Angei Galarza.

Que, como «carabina», llevará al soñador Jiménez Asúa ¡irse por la acera, hijas mías, que el mundo está lleno de hombres malos!

Que charlando con los periodistas extranjeros, el chimpancé de Azaña, dijo:

«Lo de Málaga no fué más que un ligero accidente, un tropezón sin importancia. ¿Quién no tro pieza una vez en la vida?»

Como tropieces otra vez te vamos a «castigar», so fea.

Que mientras hablaba con un «amigo» en un reservado madrileño de cierto cabaret, «La Pasiónaria», recibió este aviso de un amigo: «¡Dolores, tu marido! Y ella, arreglándose el pelo, preguntó sin inmutarse: ¿Cuál?»

En esta fecha, Bilbao todavía no ha sido objeto de nuestras bombas y cañones, no obstante albergar en su población cuarteles en que se encuentran las numerosas fuerzas de reserva y los centros de abastecimientos y viveres y municiones.

Nuestras tropas se hallan en estos momentos dominando las alturas al Este de Bilbao y tienen la ciudad bajo su fuego muchas de nuestras fuerzas a tiro de fusil. Vencido el enemigo huye a refugiarse bajo el escudo de la villa, más nada puede detener la acción de nuestras armas para el dominio de la ciudad a la que se llevará la paz el orden y el bienestar que reina en nuestra zona.

A los cabecillas y directores vasco-comunistas corresponde la responsabilidad de lo que ocurra en la guerra. Sepan los vascos que todavía permanecen en la zona roja que el Ejército nacional sólo persigue aquello: la paz, el bienestar de España y no guarda rencor a quienes engañados por sus cínicos conductores empujaron las armas e inconscientemente contribuyeron a la destrucción del país, sirviendo los designios del Komintern ruso.

Todos los obreros a construir trincheras Las rivalidades entre la C. N. T. y la U. G. T. se manifiestan en las obras de fortificación de Madrid

MADRID.—El mando rojo ha dispuesto que se intensifiquen las obras de fortificación y defensa de la capital y a este fin ha ordenado que todos los obreros, estén sindicados o no, se empleen en las fortificaciones.

Con esto persigue el mando rojo una doble finalidad, hacer estos trabajos, que cuando llegue la hora, para nada les han de servir y conjurar el paro obrero. En estos trabajos se han puesto nuevamente de manifiesto las rivalidades que existían entre la C. N. T. y la U. G. T. desde la famosa huelga de la construcción antes del movimiento. A estas brigadas de trabajadores no se les entregan armas y son conocidas con el nombre de «Brigadas de los desarraigados».

Entre unos trabajadores y otros se han realizado altercados sangrientos. Sus familias están en rehenes para evitar la evasión de estos forzados trabajadores.

TIC-TAC Yo ser antitanque

Es maravilloso Años y años, millones y millones empleados en el estudio del cañón antitanque; del fusil antitanque; de la ametralladora; del proyectil; de los blindajes. Y esta brava infantería española, resuelve el problema con unas botellas de gasolina, que solo pueden valer unos céntimos. He aquí el diálogo de un periodista extranjero con un morito de Regulares:

- ¿Tú estar periodista? Periodistas decir mentira.
 - Yo no digo mentiras. Por eso he venido al frente.
 - Antes tú haber bien tu oficio. Yo haber bien el mio oficio también.
 - ¿Eres granadero?
 - No ser granadero Ser otra cosa.
 - ¿Ametrallador?
 - No ametrallador.
 - Entonces, ¿fusilero?
 - Eso no ser nada, hombre. Todos ser fusileros, granaderos. Otra cosa.
 - ¿Qué eres tú entonces?
 - Antes, yo ser antitanque.
- (Del libro «Frente a Madrid» de Moreno Dávila)

De gran interés para los agricultores

Gran asamblea en Valladolid

El próximo domingo, día 20, se celebrará en Valladolid, organizada por el Sindicato Cerealista de aquella capital, una magna asamblea de agricultores de toda España, en la cual se tratará de los siguientes temas:

Primero. Estudiar y proponer al Gobierno de Burgos las soluciones que con relación al problema trigoero se consideren de posible y eficaz resolución inmediata.

Segundo. Iniciar el estudio de los diversos problemas agrícolas, para llegar en breve plazo a la aprobación de un plan de actuación en el orden rural que, recogiendo las aspiraciones del campo español, constituya la norma firme de nuestra actuación y marque los jalones que para el engrandecimiento de España hemos de recorrer. Las reuniones de la asamblea comenzarán el domingo, día 20 del actual, a las diez de la mañana, y si los asistentes lo consideraran necesario, dada la importancia y extensión de los asuntos a tratar, se continuará en días sucesivos.

Las conclusiones aprobadas, debidamente articuladas, se entregarán personalmente por la Comisión que se designe al Excmo. señor Gobernador General del Estado Español, para que por su conducto lleguen a la Junta Técnica del Estado.

¡Viva España!

COSAS DE LOS ROJILLOS

tres horas de orquesta. Valencia se conformó más modestamente con la partitura de «El Juramento». Madrid, por su parte, aseguró que no había novedad en los frentes y que el general Pijama había sido nombrado hijo adoptivo o predilecto—no recordamos bien—de Madrid. Hijo de algo, desde luego. Y Bilbao, ni respirar.

Ninguna estación rojilla habló de guerra. Parecía una consigna. Después de todo hay que agradecerles el silencio. Pudieron dedicarse a lanzar sus habituales ediciones de embustes. Claro que les iba a ser difícil que les creyeran. Eso de «ligerito cañoneo en Bilbao, sin novedad por nuestra parte», no lo tragan ya ni en el Congo. Eso de que «fortificamos las posiciones tomadas ayer al enemigo en el frente de Euzkady» no pasa ni con azúcar. Porque la verdad es que lo que nos han tomado en Bilbao—entre otras cosas—es una delantera corriendo, que el mismo don Inda está que trina por haberle arrebatado el record.

Es una pena que a las emisoras rojillas se les haya constipado el humor. ¡Con lo que nos reíamos!—DIEK.

Interesante nota del Cuartel General del Generalísimo

A los cabecillas y directores vasco-comunistas corresponderá la responsabilidad de lo que ocurra en Bilbao, si llevan la guerra al interior de una ciudad pacífica

SALAMANCA.—En el Cuartel general del Generalísimo ha sido facilitada la siguiente interesantísima nota:

«Las radios extranjeras recogen un mensaje que el cabecilla vasco dirige a los presidentes de los gobiernos de las diversas naciones, difamando ante el mundo el Ejército nacional, presentándolo como compuesto de extranjeros, cuando en su casi totalidad está formado por españoles.

El coronel del Ejército francés, Munier, con el nombre de Jáuregui es, según testimonio del jefe de Estado Mayor del cinturón de la defensa recientemente hecho prisionero, quien dirige la de Bilbao.

Rusos y franceses son los que dirigen sus tropas y españoles los que combaten y dirigen en el campo nacional las operaciones sobre Bilbao.

El pueblo vasco que combate en las filas rojas, lo hace bajo la amenaza y el terror de los cabecillas vascos comunistas, agentes del Komintern ruso. Son millares los evadidos que se pasan a nuestro campo, con peligro de sus vidas y cuentan la política de terror que reina entre los rojos.

Los pueblos y caseríos de la zona

dominada de Vizcaya presentan muestras de la conducta vandálica de las hordas rojas, con sus edificios incendiados, puentes y fábricas destruidos y testimonios de sus habitantes.

En un cínico y desesperado alarido, el cabecilla vasco pretende culpar al Ejército nacional de estos crímenes, que únicamente pueden cometerse por quienes se entregaron con los rojos al más bárbaro de los materialismos.

El cuidado y atención que merecen las zonas dominadas, reconstruidas con amoroso afán por las autoridades nacionales, da un mentís rotundo a la nueva falacia de los explotadores del sencillito pueblo.

A tiempo y repetidamente fueron ofrecidas a los rojo-separatistas condiciones generosas de rendición cuando rotas sus líneas de defensa en los límites de la provincia estaba echada la suerte de las armas y demostrada la superioridad del Ejército nacional en todos los órdenes.

El despotismo de los directivos prefirió sacrificar un pueblo a sus ambiciones personales y decidieron entregar la nación a la destrucción y la ruina sacrificando inútilmente millares de víctimas inocentes forzadas a combatir bajo el terror de las ame-

tralladoras.

Irún, incendiado antes de rendirse; Eibar, destruido con sus fábricas y talleres por la gasolina y la voluntad de los dinamiteros asturianos; Guernica, incendiado premeditadamente, buscando un efecto político ante el mundo; Durango, defendido como reducto obligado al asalto de las tropas nacionales; Amorebieta, incendiado por los vascos al tiempo de abandonarlo; Munguía, incendiado también, destruidos su Ayuntamiento y la iglesia por las minas de los rojos; Galdácano, destruido igualmente. Sus obras y fábricas destruidas por la acción de la dinamita son, con los mil caseríos saqueados y pasto de las llamas, muestras fehacientes de la obra de barbarie y destrucción del cabecilla Aguirre y sus aliados.

Nuestras ciudades de retaguardia, apartadas muchos kilómetros, son cobardemente bombardeadas por los aviadores extranjeros al servicio de los rojos.

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

Durante el día de ayer conquistaron las fuerzas nacionales los alrededores de Bilbao

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE VIZCAYA: En la tarde de ayer, fuerzas legionarias ocuparon Maruri, Urizar, Delemoniz, Gorlitz y Plencia. Hoy han pasado la ría y siguen avanzando victoriosamente. Las demás columnas han continuado también su impetuoso avance, ocupando Santo Domingo, Galdácano, Yurre, Izabá y Atalle. Nuestras tropas, desde Galdácano, han pasado el río Ibaizabal y siguen avanzando.

Cada día toma proporciones más gigantescas la derrota del enemigo, que deja en nuestro poder numerosísimos cadáveres, herramientas y material diverso en cantidades grandiosísimas.

FRENTE DE SANTANDER: Fué rechazado un intento de ataque del enemigo en el sector de Aguilar de Campo, causándole varias bajas.

FRENTE DE ASTURIAS y LEON: Algunos tiroteos y cañoneos.

EJERCITO DEL CENTRO.—FRENTE DE ARAGON: El enemigo intentó llevar a cabo un ataque en el sector de Molina de Aragón, siendo rechazado y perseguido por nuestras fuerzas, que le hicieron muchos prisioneros y cinco muertos, entre éstos un teniente y un sargento.

En un ataque de los rojos a una posición del sector de Cariñena, fueron rechazados, causándole dieciocho muertos, de los cuales diez quedaron en nuestro poder.

Otro intento con infantería y siete tanques rusos fué también rechazado con numerosas pérdidas para el enemigo.

FRENTE DE SORIA: Tiroteos en algunos de los sectores.

FRENTE DE AVILA: Se presentaron 11 milicianos enemigos, cinco de ellos con armamento.

FRENTE DE MADRID: Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR: Tiroteos en varios sectores.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION: En Zaragoza dieciocho aparatos enemigos hicieron una incursión, descargando las bombas precipitadamente en El Burgo, cerca del aeródromo, sin consecuencias, pues les salieron al encuentro nuestras cazas derribándole uno. Sin consecuencias por nuestra parte. Sobre Málaga arrojaron cuatro bombas dos aeroplanos enemigos, resultando tres muertos y ocho heridos leves, todos ellos paisanos.

Salamanca 15 de Junio de 1937.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

PRÓXIMA APERTURA

DE LOS

CAFES BRISTOL

CALIDADES SELECTAS

MALAGA, 2 - SUCURSAL NUM. 1

No podrán hacerse restauraciones en las Iglesias y Monumentos de Córdoba y su provincia sin la intervención de la Junta del Tesoro Artístico

El Excmo. señor Gobernador Civil, presidente de la Junta del Tesoro Artístico de Córdoba, ha remitido al vicepresidente de la misma, don Enrique Romero de Torres, la siguiente comunicación:

Como contestación al telegrama dirigido al Excmo. señor Presidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza con fecha 11 del corriente mes, se ha recibido en este Gobierno Civil, con fecha 13 actual, el siguiente:

«Comisión Cultura y Enseñanza a Presidente Junta Cultura Histórica y Tesoro Artístico: «Esta Comisión dispone que cuantas restauraciones de iglesias y monumentos se intenten en la ciudad de Córdoba o en su provincia, sólo puedan hacerse previo aseso-

Los rojos han dado pruebas suficientes de sus criminales propósitos para que ningún pueblo europeo pueda ser engañado. Incendian las ciudades antes de abandonarlas y, del mismo modo, al verse totalmente perdidos, no vacilan en el intento de provocar un conflicto universal. Ellos, que pidieron el control de puertos y fronteras envían sus aviones a bombardear los buques encargados de ejercerlo. ¿Cabe prueba más elocuente de su siniestra maniobra?

ramiento y con intervención de esa Junta del Tesoro Artístico, ya que en el espíritu de la Orden que creó las Juntas, tienen esa como una de sus más principales misiones». Lo que traslado a usted para su conocimiento y demás efectos. Dios guarde a usted muchos años. Córdoba 14 de Junio de 1937.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde

DE CINES

Función homenaje a Italia

Próximamente y en gran función de gala, como homenaje a Italia, serán proyectadas en uno de nuestros mejores locales de cine dos cintas cinematográficas de asuntos nuevos netamente italianos, relacionados con el resurgir de aquella Nación hermana. Se confecciona un atrayente programa, que se dará a conocer al público cuando se fije fecha, que, desde luego, será dentro de esta semana.

DE INTERES

Relación de vagones a descargar por sus consignatarios en la Estación de Córdoba

Don A. Cuesta, 1 vagón; doña Valle Serrano, viuda de Salmoral, 1; don J. Molleja, 1; a la orden, 2; don R. Millán, 1; don F. de la Haba, 1; señores Córdoba y Compañía, 1; «La Mezquita», 3; don B. Moreno, 1; don Salvador Enriquez, 1; don R. Gómez García, 1; don Félix Infante, 1; don M. Amate, 1; don Clemente Vaca, 1; señora viuda de L. Roldán, 1; don R. Ortega, 1; Sin-

ANUNCIO Escuela de capataces facultativos de Minas de Belmez, hoy en Córdoba

En cumplimiento de lo dispuesto por el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia con fecha 14 de Septiembre de 1936, los exámenes de fin de curso de 1936 37, así como los de ingreso, tendrán lugar en el local de la Cámara Minera de Córdoba, calle Duque de Hornachuelos, número 12, en tresdulo, letra A, el día 25 del mes actual y siguientes, a las diez de la mañana.

Se recuerda, al efecto, que la documentación necesaria para dicho ingreso se especifica en la orden del 18 de Noviembre de 1931, inserta en la «Gaceta» del 24 del mismo mes y año.

Córdoba 15 de Junio de 1937.—El Ingeniero jefe de Minas, Emilio Izardí.—Insértese. El Gobernador, E. Valera.

dicato de la Construcción, 1; señor Perrín, 1; don Francisco Flores, 1; don Benito Lozano, 1; señor Molina, 1; Metalgráfica Cordobesa, 1.

PLAZA DE TOROS - IDEAL CINEMA

HOY MIERCOLES 16 DE JUNIO DE 1937. (Diariamente cambio de programa) Desde las nueve y media de la noche.—La divertidísima película «Metro», en español, LA ESTROPEADA VIDA DE OLIVERIO VIII, por Stan Laurel y Oliver Hardy.—Sillas, 1'00. Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25 Especial para señoras, 0'10.—Mañana, la gran película «Paramount» MARIDOS ERRANTES, por Citty Brock.—El domingo, AVENTURA ORIENTAL, producción española por el gracioso actor Cesimiro Ocas

PARQUE RECREATIVO (Local de Verano) :: Empresa A. Cabrera

HOY MIERCOLES 14 DE JUNIO DE 1937. Desde las 8'45.—La graciosa película «U. F. m.» titulada KNOCK OUT, por Anny Ondra y Max Schemelling.—Sillas, 0'90. Soldados y milicias sin graduación, 0'30 Niños, 0'30.—Mañana, ¡QUE VALE EL DINERO!, en español.—COLISEO SAN ANDRES.—Hoy, a las 8'45 tarde.—CONDENADO A MUERTE, película de misterio.—Sillas, 0'80. Niños 0'30.—Mañana, CARCLERAS, producción nacional, por José Luis Lloret, Raquel Rodrigo y Pedro S. Terol

TERRAZA DEL GONGORA Empresa RAMOS Teléfono 2165

HOY MIERCOLES 16 DE JUNIO DE 1937. Desde las 9 y media.—«Hispania Tobis» presenta a Karin Hardt y Sybille Schitz en LA PICARA MUSICA, en español.—SILLAS, 1'00.—Mañana, TODO CORAZON

Lo que ocurre en Córdoba

Una feliz iniciativa

Para nuestros soldados

En la Prensa sevillana han aparecido unas líneas que constituyen una feliz iniciativa de don José Carrillo Pérez, ex alcalde de nuestra capital.

La iniciativa del señor Carrillo, de que las familias andaluzas hagan un donativo de toallas y pañuelos para nuestros soldados, ha sido muy bien acogida.

Casa de Socorro

En el día de hoy han recibido asistencia facultativa en la Clínica de la calle Góngora las personas siguientes: José Muriel Alguacil, de 53 años, domiciliado en Buen Pastor, número 15, de quemaduras de primero y segundo grado en la mano izquierda. Pronóstico, reservado.

Y Manuel Murillo Medina, de 34 años, con domicilio Moriseos, 17, de erosión en la cara externa de la piedad izquierda producida por mordedura de perro en la carretera de Villarrubia. Pronóstico reservado.

Santoral y cultos

Santo del día: San Quirico, Santa Julita y San Francisco de Regis. Mañana: San Avito y San Ismael.

En San José

Misa solemne que en honor de su titular celebrará la Hermandad del Santísimo Cristo del Desdoblamiento, establecida en la iglesia parroquial de San José y Espíritu Santo (Campo de la Verdad), a las nueve y media de la mañana del domingo 20 de Junio, como primer acto piadoso de constitución.

El sermón estará a cargo del elocuente orador sagrado M. I. Sr. Dr. D. Mariano Ruiz-Calero Alcántara, cónigo de esta S. I. Catedral. Actuará una lucida capilla vocal e

NOTA DE LA ALCALDIA

El pintor cordobés Cuenca Muñoz, dona 2.000 pesetas a los Hospitales de Sangre

El alcalde de Córdoba señor Coello de Portugal ha recibido el siguiente patriótico telegrama del pintor cordobés señor Cuenca Muñoz:

«Correo Aéreo le envío 28 Mayo Banco Central 2.000 pesetas recaudadas acto inaugural mi exposición pinturas Buenos Aires.—Ruégole distribuya Hospitales Sangre humilde ofrenda un artista cordobés a gloriosa causa nacional.—¡Arriba España!»

El señor Coello ha contestado al generoso donante con este otro despacho:

«Cuenca Muñoz, Corrientes 782 Buenos Aires.—Recibido su patriótico telegrama y suma cedida en obsequio de nuestros heridos, exprésale profundo reconocimiento al grito de ¡Arriba España! Salúdale. Antonio Coello, Alcalde.»

En la mañana de hoy el secretario particular de la Alcaldía señor Villa y Ruiz de Bustamante, por expresa disposición del señor Coello, estuvo visitando al Excmo. señor Gobernador Militar de la Plaza para hacer entrega a dicha respetable autoridad de las 2.000 pesetas remitidas por el pintor cordobés, con el fin de que fueran distribuidas en la forma que indica el donante.

El señor General dispuso que la repetida suma fuera a engrosar la cantidad recaudada por cuestación en la última corrida de toros celebrada a

instrumental del seno de la Hermandad.

Jubileo circular

El Jubileo circular que ha de verificarse en el mes de Junio es como sigue:

El día 20 en San Juan y el 26 en San Pedro.

beneficio de los flechas cordobeses, autorizando al señor Villa, como jefe provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N. S. para que las invierta en obsequios a los heridos de nuestros Hospitales de Sangre durante los actos que dicha Delegación de Prensa y Propaganda organiza, para llevar los bravos defensores de la Patria, el testimonio de gratitud que todos los debemos.

El Excmo. señor General y el señor Alcalde de Córdoba, reiteran públicamente al señor Cuenca Muñoz su gratitud por este rasgo que tan bien dice de los españoles que lo practican.

FIBRA DE COCO

La Fabril Hispalence

Fabricante de capachos de fibra de coco e importador autorizado. — SEVILLA.

En CORDOBA:

CARLOS HUGUET Avenida de América, letra B. Tif. 322

EL GAS

es lo más

Limpio Cómodo

Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales instalaciones elquilladas

En la retaguardia de Barcelona hay 80.000 fusiles y 3.000 ametralladoras

BARCELONA.—El líder del partido de unificación marxista ha pronunciado en Barcelona un discurso en el que ha dicho que es preciso que se constituya un nuevo Gobierno de la Generalidad, cuya misión principal ha de consistir en deshacer los ejércitos particulares y crear el verdadero Ejército del pueblo.

No hay que olvidar que en la retaguardia de Barcelona hay ochenta mil fusiles y tres mil ametralladoras.

Dos barcos con víveres no pueden entrar en Bilbao

BURDEOS.—Dos barcos comunistas que habían salido de este puerto

conduciendo víveres a Bilbao han regresado sin poder efectuar el desembarque de las mercancías a causa del fuego de los cañones de las baterías nacionales que dominan por completo sobre la ría.

Cerca de seis mil evadidos de Bilbao

PARIS.—Durante las últimas veinticuatro horas han llegado a distintos puntos de Francia cinco mil quinientas personas evadidas de Bilbao.

Se espera la próxima llegada de un navío soviético a un puerto francés para trasladar a Moscú otros mil quinientos niños bilbaínos.

ULTIMA HORA

Continúa en el frente de Vizcaya el avance victorioso de nuestras tropas

Los embajadores de Inglaterra y Francia en Bilbao dicen en San Juan de Luz que la situación de los bolcheviques es desesperada

En las calles de Bilbao luchan los anarquistas y separatistas. Alemania e Italia se reintegran al Comité de No Intervención. El caso del comunismo.

El periódico «La Correspondencia», boletín oficial del Komintern en París, publica un artículo del ministro rojo Hernández, en el que dice que la ayuda de Rusia ha sido y es grandiosa.

Para que el lector sepa que Rusia sigue enviando material a los rojos de España, diremos que hace pocos días, por el aeródromo de Le Bourget, pasó para Barcelona un trimotor ruso de bombardeo que llevaba pintados los colores de la bandera republicana. Posteriormente ha pasado otro avión ruso para la zona bolchevista de España.

El periódico «El Sol», de Madrid, órgano de los comunistas, inserta un editorial agradeciendo la que ellos califican de gigantesca ayuda que les presta Rusia con un volumen que no se puede expresar.

MOSCU.—En pocos días han ocurrido en Rusia dos movimientos subversivos para protestar de los fusilamientos que en gran número se han realizado. El primero fué el levantamiento de la marinería, y ahora en la región de campesinos y mineros de los Urales se han revolucionado las gentes contra los agentes del Gobierno, arrojándolos de las granjas socialistas.

Esta sublevación ha costado muchas vidas y han sido saqueadas las fábricas y las granjas.

Se dice que...

En los Estados Unidos los milicianos extranjeros que han intervenido en la guerra de España llaman a aquella la pequeña guerra mundial.

Han sido recogidos los ejemplares del periódico de los anarquistas de Cataluña por orden del «gobierno» de Valencia.

El promedio de los atracos que diariamente se cometen en Barcelona, según la misma prensa roja, es de cinco o seis.

En Madrid se practican las operaciones a los heridos sin anestesiárselos ni cloroformizarlos.

Practican las curas los estudiantes de Medicina de primer año de la carrera que aprobaron por recomendación.

En las últimas veinticuatro horas han llegado a Francia, huyendo de Bilbao, nada menos que cinco mil personas, en su mayoría dirigentes del marxismo y separatismo vasco.

En Madrid son considerados fascistas todos los individuos que tienen bigote.

Las mujeres comunistas belgas han dirigido una cariñosa carta a Ossorio y Bigardo agradeciéndole la defensa que hizo de los rojos en la Embajada y que Ossorio y Bigardo agradeció el escrito derramando tres lágrimas ecclodrescas de emoción.

Después de la reunión de las cuatro potencias

Cualquier ataque contra los navíos que ejerzan el control, será estimado como atentado a las cuatro potencias

LONDRES.—El Gobierno británico ha comunicado el contenido de la nota dirigida a las dos partes que luchan en España acerca del control marítimo.

La nota contiene el acuerdo concebido con la indicación de que sean respetados los navíos de la fiscalización y el establecimiento de zonas de seguridad.

Se ha dado a conocer a los dos partidos que un ataque efectuado contra los navíos del control, será considerado como hecho contra los barcos de las potencias encargadas de la fiscalización y que las medidas a tomar serán comunes.

El General al micrófono



Comenzó anoche el general Queipo de Llano su acostumbrada charla comentando las noticias contradictorias acerca de la huida del Gobierno de Bilbao y según creencia del general dicho Gobierno ha hecho lo mismo que el de Madrid cuando se aproximaron nuestras fuerzas a la capital.

El Gobierno vasco ha dirigido una nota a varios países en la que dice que nuestras fuerzas han bombardeado el cementerio de Bilbao. Yo pregunto a las naciones a las que se ha dirigido esa nota preguntándoles que quiénes son más criminales, si los que utilizan los cementerios para su defensa creyéndose allí impunes, o nosotros que nos vemos obligados a disparar sobre ellos.

Es cierto—agregó el señor Queipo de Llano—que han caído granadas nuestras en el cementerio de Derio. Cuando fué tomado por nuestras tropas se encontraron con que los rojos tenían construídos refugios subterráneos dentro de aquel recinto.

Refiriéndose a los bombardeos de poblaciones abiertas manifestó que ayer los rojos bombardearon por dos veces Málaga. Dos bombas cayeron en el mar y las otras dos en el muelle, causando tres muertos y ocho heridos, todos obreros. Relató las poblaciones abiertas donde han bombardeado los rojos para satisfacer sus criminales instintos.

Sobre la mesa de mi despacho tengo una fotografía del cementerio de Oviedo, sobre el que dispararon continuamente las baterías rojas, y se ven las sepulturas destrozadas. Los entierros hay que efectuarlos en dicha ciudad de noche, pues cuando se realizaban de día, los cañones enemigos tiraban sobre las comitivas fúnebres.

Dió cuenta del hecho salvaje de un individuo de la provincia de Málaga, apellidado Muñoz García, que entregó a su propio padre a la F. A. I. para que lo mataran y luego invitó a café a los milicianos que efectuaron la ejecución.

Dijo que de Bilbao han salido los consules de Inglaterra y Francia.

Desmintió los infundios de las radios rojas y acerca de operaciones manifestó que en el Puerto Calatraveño nuestra artillería había disparado sobre grupos enemigos y que se había visto a un esquadron evacuar Pozoblanco.

En el sector de la Grana se ha pasado a nuestras filas un miliciano y en el de Bujalance tres soldados con armamento.

Notas necrológicas

Ayer dejó de existir en nuestra capital la muy ilustre señora doña Sofía Belmonte Fernández de Córdoba de Fernández de Córdoba, perteneciente a una distinguida familia de la aristocracia cordobesa.

Su muerte ha producido general sentimiento.

Enviamos la expresión de nuestro sentimiento al esposo de la finada don Fernando Fernández de Córdoba y Martel, a su padre don Francisco Belmonte y González Abreu y demás familia.

Después de penosa enfermedad, su frida con cristiana resignación, falleció ayer en Córdoba el funcionario del Cuerpo de Instrucción Pública don José Aguilar Portillo, que durante muchos años ejerció su carrera en nuestra capital.

Reciba su deseconsolada familia nuestro pésame más sentido.

PARIS, 14.—La peseta nacional se cotiza en esta capital a 170 francos, mientras que la peseta de los marxistas solo se paga a 0'40 francos.

FRENTE DE VIZCAYA.—Continúa el avance victorioso de nuestras fuerzas en este frente para ocupar todos los puntos estratégicos de las márgenes del Nervión.

Milicianos rojos pasados hoy a nuestras filas han declarado que en Bilbao están ocurriendo sangrientos desórdenes. Anarquistas y separatistas luchan en las calles, pues los primeros quieren destruir la ciudad antes de abandonarla y los segundos se oponen a ello, sin duda horrorizados ante el cúmulo espantoso de crímenes que llevan realizados.

PARIS.—Ha llegado a San Juan de Luz el embajador de Inglaterra en Bilbao, quien ha manifestado que las tropas de Franco tienen cercada la capital vizcaína. Los rojos oponen alguna resistencia en las alturas de algunas cumbres que ya están dominadas por el fuego de la artillería y la aviación de los nacionales. Los bilbaínos—agregó—han perdido la cabeza. Allí no hay gobierno ni control posible para las masas desenfrenadas. Terminó diciendo que las casas de Bilbao se encuentran intactas, pues la aviación nacional no ha causado daños en las edificaciones.

PARIS.—El cónsul de Francia en Bilbao, que acaba de desembarcar en un puerto francés, ha dicho que la situación de los bolcheviques es desesperada. Los nacionales tienen cercado a Bilbao y las escasas alturas que les quedan están dominadas por el fuego de los nacionales.

En la capital bilbaína no existen restos de la más rudimentaria organización. También ha dicho el embajador francés que los nacionales en sus bombardeos se han limitado a los objetivos militares y no han causado daños en las casas.

SAN SEBASTIAN.—Ayer realizaron nuestras fuerzas en el frente de Vizcaya unas magníficas maniobras envolventes en el Norte y en el Noroeste de la capital para apoderarse plenamente de la provincia. Con la ocupación de Galdácano por los nacionales los rojos han perdido la poca esperanza que pudieran tener.

DURANGO.—Uno de los objetivos principales de las operaciones de ayer sobre Bilbao consistían en la toma de Galdácano. Se entró en el pueblo a las siete de la tarde y la ciudad estaba plenamente dominada a las doce de la noche. Esta ciudad consta de diez mil habitantes y tiene fama en España por sus minas, Central eléctrica, fábrica de municiones e industrias.

Todos los barrios de Galdácano están pacificados. Nuestros soldados entraron en este pueblo como siempre lo hacen en la reconquista de las ciudades de España, por donde menos lo esperaban los rojos. Entraron las fuerzas nacionales por un barrio de casas obreras situado en una altura, desde la cual se dominan todas las calles del pueblo. En muchas casas ondeaban banderas nacionales y en otras banderas blancas.

BAYONA.—En un vapor conduciendo evadidos de Bilbao han llegado el jefe de Policía y el secretario de la Conserjería de Seguridad de la capital bilbaína.

ZARAGOZA.—Radio Durruti, una de las emisoras rojas más rabiosas, ha confirmado que los rojos de Bilbao han perdido el cinturón. Dice la emisora anarquista que las fuerzas «rebeldes» avanzan «algo» en la margen derecha del Nervión.

SEVILLA.—Para tener una compensación con motivo de los continuados fracasos de Vizcaya, los rojos atacaron la Sierra Grana y Fuente Obejuna, siendo rechazados con muchas bajas.

En el Puerto Calatraveño también intentaron un ataque los rojos, con los mismos resultados.

En el sector de Castuera la Aviación nacional bombardeó un convoy de veinte camiones destrozándolos e incendió treinta vagones que contenían material de guerra y víveres en (VIVA ESPAÑA) En todos los frentes de Andalucía siguen pasándose a nuestras filas numerosos milicianos.

LONDRES.—Según comunican oficialmente los embajadores de Alemania e Italia han comunicado al presidente del Comité de No Intervención el acuerdo de reintegrarse al mismo dichas naciones en virtud de lo acordado en la reunión de las cuatro potencias que ejercen el control marítimo en las costas de España.

PARIS.—El Gobierno francés ha comunicado a los Estados Unidos que no puede pagar el plazo de la deuda de la guerra, que venció ayer.

BARCELONA.—Ha sido nombrado jefe de la Policía de Barcelona el teniente coronel de las fuerzas de Asalto Ricardo Murillo.

PARIS.—Indalecio Prieto quiere modificar el actual Gobierno de Valencia acentuándole el carácter de aparente moderación. Todavía le parece prematuro para provocar la crisis.

MARSELLA.—El director del periódico «Heraldo de Madrid» ha vendido alhajas por valor de 35 millones de francos, que habían sido robadas en Barcelona y compradas a bajo precio por la banda que dirige el «aprovechado» catalán contratado por los Busquet para combatir a España.

MOSCU.—Rusia se ha pronunciado abiertamente contra los judíos. Están siendo duramente perseguidos, pues Stalin quiere aplastar a todos los amigos de Trotski. Aquellos simpatizaban con Trotski y a ello obedece la campaña antisemita. El odio a los judíos se ha extendido de tal modo que recientemente les han sido negados los pasaportes para que visitasen la exposición internacional de París.

PARIS.—El órgano de los soviets en París dice que España, la zona roja desde luego, no ha cesado de recibir la ayuda de Rusia.

Para los Combatientes

Bajo el Patronato de la excelentísima señora del Generalísimo se ha creado la obra de «Lecturas para el Soldado». Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra

aportando el mayor número posible de libros y revistas. Los donativos se entregarán en las Jefaturas de Prensa y Propaganda de los Gobiernos Civiles.

CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO

Teléfonos 2606 y 2765

Reves Católicos. 20 - Córdoba

ALMACENES PORRAS RUBIO

S.A.D. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Medios y Despacho Central: PEREZ GALLOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1550

LA RUSIA BLANCA

Rusos anticomunistas al servicio de España

Son fugitivos del infierno de la U. R. S. S. alistados en la Legión. Han pasado el Bidasoa a nado en pleno invierno. Muchos rusos quieren venir a combatir por España. «Yo no conocía España; pero ahora la amo con gran fervor»

Nadie se extraña: hay rusos al servicio de España.

En una de mis frecuentes correrías por el suelo patrio conocí a un ruso anticomunista, que está luchando por la santa causa de España, encuadrado en la Legión.

Su dramática historia apenas ha holgado su carácter:

—Yo residía con mi familia en Moscú. Hijo de un director de Banco y gerente de algunos negocios, nuestra situación era holgada. Pero la revolución llegó. Sangre, tragedia. Mi padre y todos mis familiares fueron cruelmente asesinados. Pude escapar con mi madre y un hermano, tras la derrota del ejército.

En mi alma de niño se grabaron escenas trágicas de la revolución; tabletes de ametralladoras en las calles, asaltos, saqueos, cadáveres, una masa enloquecida sedienta de sangre.

Huímos por Crimea y Constantino-
pla, vagando sin rumbo por el centro de Europa; por fin nos establecimos en París. Las joyas que mi madre conservó nos dieron medios para vivir cierto tiempo. Ahora soy legionario de España.

—¿Cómo?

A España

—Al igual que muchos de los rusos que se encuentran en Francia mi deseo fué venir como voluntario para combatir contra esos hombres sin Patria y sin Dios que pretenden la destrucción y la barbarie más atroz. Conseguí un pasaporte para pasar la frontera después de la conquista de Irún, y la Policía francesa me lo quitó en Hendaya, cumpliendo órdenes del Gobierno francés al pretender entrar en España.

Al fin conseguí mi empeño: soborné a los «guardias móviles» de la república vecina y no me pusieron inconveniente para pasar a nado el Bidasoa. Era una noche de invierno... El agua estaba muy fría... Llegué a esta orilla extenuado y fui recogido por una patrulla de vigilancia y llevado a la Comandancia militar. Allí conocí a mi compañero, que al igual que yo atravesó el río frontera la víspera. Desde entonces no nos hemos separado ni un momento.

La falta de documentación y de garantías hizo que la Policía española nos condujera de nuevo a territorio francés.

Vuelta a Hendaya y al cabo de unos días atravesamos de nuevo el río internacional a nado. Se nos dieron cartas de presentación y recomendación y no tardamos mucho en vestir este glorioso uniforme del Tercio.

—¿Por qué...?

—Hemos venido para luchar contra la franc masonería y el comunismo. Igual que hemos venido a España hubiéramos marchado a cualquier país para combatir a estos enemigos de la Humanidad. España, con un sacrificio heroico, está salvando una vez más al mundo como lo ha hecho en otras ocasiones. Está siendo, con su heroísmo y bravura, ejemplo y admiración del Universo.

En la Legión encontramos buenos compañeros y excelentes jefes. Jefes que no por serlo, dejan de ser los mejores amigos del legionario. Todos nos

colman de atenciones; nada nos falta...

Hemos actuado repetidas veces en todo el frente de Aragón. Con razón dicen que la infantería española es la mejor del mundo. Nosotros procuramos estar a la altura de tan bravos compañeros.

—¿Hay muchos rusos expatriados?

—Infinidad de rusos tuvimos que abandonar nuestra patria querida a cuando los bolcheviques asaltaron a sangre y fuego el Poder. Alrededor de dos millones y medio de rusos anticomunistas hay distribuidos por el mundo. Sólo en Francia llegan a 300.000, de los cuales 70.000 residen en París.

—Desde luego la mayoría de estos rusos quieren venir a combatir junto a la España nacional. Esperan medios y ocasión... que están próximos a llegar. Muchos combatieron en la Gran Guerra y otros han servido en la Legión extranjera francesa. Son ya veteranos, acostumbrados a la lucha y al silbido de las balas.

Más rusos «nacionales»

—Por encima de las dificultades hay más rusos combatiendo a nuestro lado. Sé de 13 que hay vistiendo uniformes de requetés. De ellos, 5 son capitanes del Ejército del zar y otros suboficiales. Ahora, como unos de tantos milicianos, luchan contra los enemigos de la civilización.

¿Y la U. R. S. S.?

—La situación del gobierno de los soviets en Rusia empeora por momentos. La Prensa da noticias continuamente de la agitación e intranquilidad del país. Stalin se esfuerza en proclamar que los continuos complotos son de inspiración trotskista.

—¿Acaso una sublevación popular?

—No es posible en Rusia un levantamiento semejante al español. El Gobierno cuenta hasta la fecha con el Ejército, dotado de gran armamento. Los pobres campesinos—que son los peor tratados—y el pueblo en general, no tienen armas. Las distancias son largas; el ejército rojo tiene unidades motorizadas. Cualquier intento de sublevación sería reprimido con crueldad por la aviación y el ejército, que aniquilaría al pueblo que protestara contra la dictadura.

Como se ve, igual que en España, los comunistas rusos dan al pueblo plomo y fuego, «tiros a la barriga». Lo que no dan es pan y justicia.

Me describe la «cañadura» moral de los dirigentes del régimen ruso: como los miembros del «gobierno» Valencia, son ex presidiarios de delitos comunes. A este propósito me relata con todo detalle aquella anécdota de Litvinoff, que asaltó con Stalin y otros «camaradas» un coche correo en el Cáucaso, hacia el año 1908. Litvinoff pudo escapar con muchos centenares de miles de rublos. En París lo detuvo al tomar el ferrocarril, el comisario Faux Pas Bidet y el criminal sufrió la condena subsiguiente. Veinticinco años más tarde, el mismo agente recibía a Mr. Litvinoff, que de vulgar ladrón era ya representante de la U. R. S. S. en la Sociedad de Naciones.

Desengaños

Algunos que de buena fe están aún

en Rusia de parte de los dictadores, se van desengañando. Típico es el caso del secretario de la Embajada de la U. R. S. S. en París, Besedovsky, que burlando la vigilancia de la Guepen, saltó una tapia de dos metros de altura en la Embajada en busca de libertad, hace algún tiempo.

Bien sabemos en España que algunos compatriotas nuestros fueron a Rusia para estudiar... y volvieron fascistas. Son muchos y muy conocidos los casos.

España y la Santa Rusia

—Yo no conocía España, pero ahora la amo con fervor. A pesar de la diferencia de raza y de geografía nuestros caracteres son semejantes: siempre está abierto el corazón a todos.

—¿...?

—Aquí como allí cuando había libertad, la religión es el fundamento de todo. El pueblo es creyente y siente la idea religiosa. A pesar de la campaña atea y de persecución el pue-

Desde Barcelona se ataca al «gobierno» Negrín Prieto

Dice Radio Barcelona que a Prieto lo escuchan las potencias extranjeras como el que oye llover

BARCELONA.—La emisora catalana, en su emisión de anoche, dijo que el «gobierno» Prieto-Negrín ha fracasado. Atacó duramente a Prieto, diciendo que su gestión ministerial había fracasado ruidosamente. Consiguio desplazar a Largo Caballero argumentando que a él le harían más caso las grandes potencias extranjeras y ya se ha visto que Prieto no pinta nada en Ginebra ni en ninguna parte, donde no le hacen caso alguno.

Prieto, agregó la radio barcelonesa, preparó el actual Gobierno para proyectar una vergonzosa claudicación de la guerra.

Un cuerpo de espías en el extranjero

Nuevo pretexto para ponerse en salvo

PARIS.—Por vía Valencia se reciben noticias de que el gobierno de la zona roja de España ha creado un cuerpo de espías en las principales capitales extranjeras.

Parece ser que se trata de un pretexto para que puedan huir al extranjero algunos dirigentes.

Para atender al sostenimiento de estos espías se ha habilitado un crédito de varios millones.

Pescados y Mariscos

NIETO

Teléfono 12-10 : : CORDOBA

“Yo he sido espía rojo,”

Merced a los servicios secretos, se ha descubierto, a tiempo, una infame conspiración con el propósito de introducir en España la guerra bacteriológica. Uno de los complicados ha escrito una serie de artículos...

CUYA SUGESTIONADORA Y EMOCIONANTE PUBLICACION APARECERA EN *guion* A PARTIR DEL 21 DE JUNIO.

“Yo he sido espía rojo,”

Se delata el crimen más monstruoso de nuestro siglo, que las tenebrosas fuerzas internacionales preparaban contra la invicta España de Franco.

GUION publicará desde el día 21 de Junio estas sensacionales revelaciones. GUION tiene concedida la exclusiva de este reportaje para toda la región.

blo ruso sigue tan religioso como antes y en la intimidad del hogar celebra grandes fiestas de liturgia. En las casas hay «iconos», imágenes ocultas y hombres y mujeres elevan plegarias a Dios, Nos admira el entusiasmo patriótico de los españoles; todos, hombres, mujeres, viejos, muchachos, niños, cumplen su adecuada misión en la

guerra. Pueblos así triunfan. —¿...? —Nuestro sueño es ver a centenares de rusos venir a España a luchar para defender la causa común contra la barbarie y el sovietismo rojo de la verdadera, la Santa Rusia y a la medalla de la Virgen del Pilar pendiente de un lacito rojo y gualda. M. Monserrat Gámez

Una delegación española en Hamburgo

En el Congreso de la organización «El Vigor por la Alegría», la representación española ocupa el sitio de honor

En el Congreso de la organización «Horalt Durck Freude» (El Vigor por la Alegría) que se está celebrando actualmente en Hamburgo, toma parte como representantes de la España nacional la señorita Carmen de Icaza; el profesor don Alejandro Gallar, don Ramón Dato, don Dionisio Rídruejo y don Enrique Pérez.

La representación española ha sido recibida en los aeropuertos de Berlín y Hamburgo por personalidades del partido nacional socialista y del Gobierno del Reich. La delegación española depositó una corona de flores en el monumento de los Hamburgos y otra en el de las víctimas de la Gran Guerra.

En los actos oficiales del congreso en la delegación española ha ocupado siempre los puestos de honor sentándose la presidencia de la misma y al lado del jefe del frente de Trabajo de la Ley. En las calles de Hamburgo se ve gran número de banderas españolas.

“Anúnciese en Guion,”

Salvador Le Bret

Odonólogo, Laboratorio, Rayos X.

Diego León, 6.-Tif. 2522.-Córdoba



La muy ilustre señora

Doña Sofía Belmonte Fernández de Córdova de Fernández de Córdova

Falleció el día 15 de Junio de 1937, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Su director espiritual Rvdo. P. Pérez Romero, S. J.; su consolado esposo don Fernando Fernández de Córdova y Martel; su hija Sofía; padre don Francisco Belmonte González Abreu, hermanos doña María de Lourdes, marquesa de Santa Rosa; doña Rosa, don Ricardo, doña Margarita y don Rafael; hermanos políticos don Ricardo, don Joaquín y don Rafael Fernández de Córdova y Martel y señor Marqués de Santa Rosa; tía, sobrinos, primos, primos políticos y demás parientes,

PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan encomienden su alma a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores.